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Exercices 38 et 39



No. DATE Débiter Créditer Débiter  Créditer 

1 1510 Mobilier 1000 Caisse 2'500        2'500        

2 1510  Mobilier 2010 Autres dettes 3'500        3'500        

3 1010 Poste 1100 Créances clients 5'600        5'600        

4 1010 Poste 1100 Créances clients 5'430        5'430        

5 1530 Véhicules 1020 Banque 7'500        7'500        

6 2010 Autres dettes 1010 Poste 3'500        3'500        

7 1010 Poste 1000 Caisse 2'650        2'650        

8 1020 Banque 1600 Immeuble 125'000    125'000    

9 1000 Caisse 1100 Créances clients 2'500        2'500        

10 2000 Dettes Fournisseurs 1020 Banque 7'200        7'200        

No. DATE Débiter Créditer Débiter  Créditer 

1 1000 Caisse 1100 Créances clients 1'450        1'450        

2 1500 Machines 2100 Banque 5'000        5'000        

3 1010 Poste 1000 Caisse 1'500        1'500        

4 1510 Mobilier 2010 Autres dettes 2'300        2'300        

5 1530 Véhicules 1010 Poste 12'500      12'500      

6 1500 Machines 2010 Autres dettes 15'000      15'000      

7 1510 Mobilier 1000 Caisse 6'500        6'500        

8 2100 Banque 1100 Créances clients 7'500        7'500        

9 2100 Banque 1010 Poste 5'400        5'400        

10 2440 Dette hypothécaire 1010 Poste 5'000        5'000        

Compte à débiter Montant à débiterExercice 40

Exercice 41 Compte à débiter Montant à débiter







No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer

1 1000 Caisse 2800 Capital 15'000.00   15'000.00   

2 1200 Stock de marchandises 1020 Banque c/c 6'500.00     6'500.00     

3 2100 CS 1100 Créances clients 7'500.00     7'500.00     

4 1020 Banque c/c 2500 Prêt LT de R. Péter 35'000.00   35'000.00   

5 1010 Poste 1100 Créances clients 4'500.00     4'500.00     

6 2440 Dette hypothécaire 1010 Poste 10'000.00   10'000.00   

7 1000 Caisse 1010 Poste 3'500.00     3'500.00     

8 1200 Stock de marchandises 2010 Autres dettes 5'500.00     5'500.00     

9 1530 Véhicules 35'000.00   
1000 Caisse 17'000.00   
2010 Autres dettes 18'000.00   

OU
9 1530 Véhicules 1000 Caisse 17'000.00   17'000.00   

1530 Véhicules 2010 Autres dettes 18'000.00   18'000.00   

10 1000 Caisse 1020 Banque c/c 6'400.00     6'400.00     

No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer

1 1521 Ordinateurs 2100 CS 25'000.00   25'000.00   

2 2010 Autres dettes 1020 Banque c/c 6'500.00     6'500.00     

3 1510 Mobilier 2010 Autres dettes 14'500.00   14'500.00   

4 1000 Caisse 1010 Poste 550.00        550.00        

5 1020 Banque c/c 1100 Créances clients 2'400.00     2'400.00     

6 1200 Stock de marchandises 17'600.00   
1010 Poste 8'800.00     
2010 Autres dettes 8'800.00     

7 1500 Machines 55'600.00   
2800 Capital 40'000.00   
1010 Poste 15'600.00   

8 2100 CS 1010 Poste 12'000.00   12'000.00   

9 1000 Caisse 1100 Créances clients 3'500.00     3'500.00     

10 1530 Véhicules 35'000.00   
1530 Véhicules 12'000.00   
1020 Banque c/c 10'000.00   
2010 Autres dettes 13'000.00   

Exercice 44 Compte à débiter Montant à débiter

Exercice 45 Compte à débiter Montant à débiter



20.11.2016

1

Exercice 46

Exercice 47



Solutions exercices A + B 
 

No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer

1 Banque Capital 50'000          50'000          

2 Equipement Créanciers 20'000          20'000          

3 Caisse Banque 1'000            1'000            

4 Equipement Caisse 700               700               

5 Créanciers Banque 20'000          20'000          

6 Bilan de clôture 50'000          

Caisse 300               

Banque 29'000          

Equipement 20'700          

Capital Bilan de clôture 50'000          50'000          

Exercice A Compte à débiter Montant à débiter

 
 
 

3 1'000              1 50'000            2 20'000            

700                 4 1'000              3 4 700                 

20'000            5

1'000              700                 50'000            21'000            20'700            -                  

300                 6 29'000            6 20'700            6

1'000              1'000              50'000            50'000            20'700            20'700            

5 20'000            20'000            2 50'000            

20'000            20'000            -                  50'000            

6 -                  6 50'000            

20'000            20'000            50'000            50'000            

EquipementCaisse Banque

Créanciers Capital

 



6 = solde pour balance 

 
 
 
 

No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer

1 Caisse 8'000         
Banque 25'000       
Titres 12'000       
Débiteurs 8'000         
Marchandises 80'000       
Mobilier 30'000       
Immeuble 400'000     

Bilan d'ouverture 563'000     

Bilan d'ouverture 563'000     
Créanciers 63'000       
Emprunt bancaire 300'000     
Capital 200'000     

2 Titres Banque 5'000         5'000         

3 Mobilier Créanciers 8'000         8'000         

4 Banque Débiteurs 6'000         6'000         

5 Banque Immeuble 400'000     400'000     

6 Emprunt bancaire Banque 300'000     300'000     

7 Créanciers Banque 50'000       50'000       

8 Rien Rien -            

Compte à débiter Montant à débiterExercice B - I/II

 
 



s.i 8'000                s.i 25'000              s.i. 12'000              

4 6'000                5'000                2 2 5'000                

5 400'000            300'000            6

8 17'000              50'000              7

8'000                -                    448'000            355'000            17'000              -                    

s.i 8'000                s.i 80'000              s.i 30'000              

6'000                4 3 8'000                

8'000                6'000                80'000              -                    38'000              -                    

s.i 400'000            

400'000            5

400'000            400'000            

63'000              s.i 300'000            s.i 200'000            s.i

7 50'000              8'000                3 6 300'000            

50'000              71'000              300'000            300'000            -                    200'000            

EXERCICE B, partie III

Caisse Banque Titres

Débiteurs Marchandises Mobilier

Immeuble

Créanciers Emprunt bancaire Capital

 
 

No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer

9 Banque Titres 17'000       17'000       

10 Banque Débiteurs 2'000         2'000         

11 Créanciers Banque 21'000       21'000       

12 Banque Mobilier 38'000       38'000       

13 Banque Marchandises 80'000       80'000       

14 Banque Caisse 8'000         8'000         

15 Capital Banque 200'000     200'000     

Exercice B - IV Compte à débiter Montant à débiter

 
 



s.i 8'000                s.i 25'000              s.i. 12'000              

8'000                14 4 6'000                5'000                2 2 5'000                

5 400'000            300'000            6 17'000              9

9 17'000              50'000              7

10 2'000                21'000              11

12 38'000              200'000            15

13 80'000              

14 8'000                

8'000                8'000                576'000            576'000            17'000              17'000              

s.i 8'000                s.i 80'000              s.i 30'000              

6'000                4 80'000              13 3 8'000                38'000              12

2'000                10

8'000                8'000                80'000              80'000              38'000              38'000              

s.i 400'000            

400'000            5

400'000            400'000            

63'000              s.i 300'000            s.i 200'000            s.i

7 50'000              8'000                3 6 300'000            15 200'000            

11 21'000              

71'000              71'000              300'000            300'000            200'000            200'000            

EXERCICE B, partie V

Titres

Mobilier

Caisse Banque

Débiteurs Marchandises

Créanciers Emprunt bancaire Capital

Immeuble

 


